

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّعْطَاكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

الفضل

جمہور پختونہ

روزنامہ

۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹ دسمبر ۱۹۵۴ء

فی پریچہ ۱۱

جلد ۱۱، ۱۹، فتح ۳۶، ۱۹ دسمبر ۱۹۵۴ء، نمبر ۲۹۹

سیدنا حاضر خلیفۃ المسیح الٹانی امین اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز
کی صحت کے لئے دعا کی تحریک -

جیسا کہ احباب کو علم ہے تفسیر صغیر کے سلسلہ میں مسلسل محنت اور سہل
کے ساتھ سلسلہ کے دیگر امور سر انجام دینے کا حضور کی صحت پر اثر پڑا ہے
اور اب چند سالانہ بھی قریب آ رہے ہیں جس میں حضور کو اور زیادہ
محنت کرنی پڑے گی۔ اس لئے احباب خاص توجہ اور التزام کے ساتھ
حضور کی صحت اور روزانہ عمر کے لئے دعائیں جاری رکھیں حضور کا دیوہ
خدا تبارک کی ایک بہت بڑی نعمت
ہے جس کی ہمیں قدر کرنی چاہیے
اور درودوں سے حضور کی صحت کے
لئے دعائیں کرتے رہنا چاہیے۔

انڈونیشیا کی صورت حال بہت تشویشناک ہے

- ملایا کے وزیر اعظم تنکو عبد الرحمن کا بیان -

کوالالمپور ۱۸ دسمبر - ملایا کے وزیر اعظم جناب تنکو عبد الرحمن نے کل اخبار نویسوں سے بات چیت کرتے
ہوئے انڈونیشیا کی صورت حال کو بہت تشویشناک قرار دیا۔ اور کہہ کر اسی کا ملایا اور جنوب مشرقی ایشیا کے دوسرے
حصوں پر بھی اثر پڑ سکتا ہے۔ انہوں نے مزید بتایا کہ میں نے ملایا کے سفیر مقیم جاکرتہ کو ہدایت کی ہے۔ کہ وہ انڈونیشیا
کی حکومت سے دلچسپیوں کے ساتھ
کسی قدر زیادہ لگائی اور ضبط کے ساتھ
پیش آگے کی اپیل کریں۔ ادھر جاپان
کے وزیر خارجہ مشرفوجی یاما نے کل
ٹوکیو میں ایک پریس کانفرنس سے
خطاب کرتے ہوئے بتایا کہ جاپان
روس کا خلیج کنگالی وفد جمعہ کو
کراچی پہنچ رہا ہے
کہ ابھی ۱۸ دسمبر روس کی سپریم
سرویٹ کا دس ممبران پر مشتمل ایک وفد
آئندہ جمعہ کے روز ہلال مسجد لاہور
دفتر پاکستان میں دو ہفتہ قیام کرے گا۔
انڈونیشیا کے وزیر خارجہ ڈاکٹر سندرہ
نے جاکرتہ میں جاپان کے وفد کو
کے بارہ میں بات چیت کی +

اخبر احمد

دفعہ ۱۸ دسمبر - حضرت مرزا بشیر احمد
صاحب مدظلہ العالی کو کل بوا سیر
کی تکلیف کچھ زیادہ رہی۔ اعصابی
بے چین کی شکایت بھی ہے۔ احباب
دعا لے صحت فرمائیں۔
حضرت مرزا شریف احمد صاحب
مسلمہ رید کی طبیعت بفضلہ تبارک
ابھی ہے الحمد للہ
حضرت حافظ سید محمد رضا صاحب
شاہجہانپوری کو اکثر رات کے وقت
تکلیف ہو جاتی ہے۔ گئی رات میں بے خوابی
میں گری ہیں۔ روٹ بھی بیٹھنے کی
صورت آ جا رہی ہیں۔ دعا لیں۔
صبح ضعف کے نوا اور کوئی شکایت
نہیں۔ احباب التزام کے ساتھ
دعا لے صحت عارفا رکھیں۔

- تعارف الاسلامی سہولت میں -

محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی تقریر

دفعہ ۱۸ دسمبر - محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب نے مورخہ ۱۷ دسمبر
بروز منگل ۲ بجے بدھ پیر تعلیمی الاسلامی سہولت میں اقوام متحدہ کی
تنظیم اور بالخصوص عالمی عدالت انصاف کے خزانوں اور وزارتوں کے ایک وفد
مقبولانہ تقریر فرمائی۔ تقریر کے بعد متعدد اساتذہ اور طلباء نے مزید تفسیلات حاصل
کرنے کی غرض سے متعدد سوالات کیے جن کے محترم چوہدری صاحب بوضوح
کے وضاحت سے جواب دیئے۔ بعد میں میڈا سٹریٹ صاحب نے محترم چوہدری صاحب
کو شکریہ ادا کی۔

کراچی پہنچ رہا ہے
کہ ابھی ۱۸ دسمبر روس کی سپریم
سرویٹ کا دس ممبران پر مشتمل ایک وفد
آئندہ جمعہ کے روز ہلال مسجد لاہور
دفتر پاکستان میں دو ہفتہ قیام کرے گا۔
انڈونیشیا کے وزیر خارجہ ڈاکٹر سندرہ
نے جاکرتہ میں جاپان کے وفد کو
کے بارہ میں بات چیت کی +

اس وفد کے دورے کا اہتمام قومی

حسب جہد

مقوی دل مقوی دماغ مقوی اعصاب۔ وہم کی
نسیان گھبراہٹ۔ بے چینی بے سند نہ آنا
مائیچولیا ہیرٹیا کا بے نظیر علاج قیمت مکمل کورس ۲۵ روپے
دوا خاندان خرد مت خلیق حسیڈ روہی

دست و پاؤں
لہس انکا عکسہ
کی انگوٹھیاں
داؤد جنرل سٹور روہی
سے خرید فرمائیں

۱۲ سال کی طرف سے غیر ملکی کے
جوانی اقدام کے طور پر کی گئے
یا درجہ میران اسپتال کے ایک
پاکستانی دفتر نے گزشتہ سال
روس کا دورہ کیا تھا۔
- لاہور ۱۸ دسمبر کو تو مفسرین
پاکستان جناب اختر حسین بزرگام سے
روانہ رہتے ہیں۔

نئے دانت بنوانے اور بغیر درد کے مٹوانے اور عینکوں ڈاکٹر شریف احمد دندان نہ تڑو صد چوٹی چینیٹ
کے لئے ہماری خدمات حاصل کریں

ایسڈ میٹر - روشن دن تو فری - اسے ایل ایل بنی
مسعود احمد پٹنہ پٹنہ مینا الاسلام پس روہی میں طبع اگر دنترا افضل دفعہ سے شائع کیا

روزنامہ الفضل رولہ

مورخہ ۱۹ دسمبر ۱۹۵۴ء

شیعہ سنی مسئلہ کا حل

(۲)

کلیم نے روزنامہ "نوائے پاکستان" کے جس ادارے کا حوالہ دیا ہے جس میں حکومت کو مشورہ دیا گیا ہے۔ کہ وہ شیعہ سنی تنازعات کو ختم کرنے کے لئے ایک تحقیقاتی عدالت کا فیصلہ لے۔ اس ادارے میں عدالتی فیصلہ کی جو مثال دی گئی ہے۔ وہ گزشتہ قسبات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کا فیصلہ ہے۔

پانچواں ادارہ میں کہا گیا ہے کہ "جس طرح عزائمیت سے متعلق تحقیقاتی عدالت نے وسعت و ہم گیری کے ساتھ مسئلہ سے متعلق تمام اصول و جزئیات کا جائزہ لیا تھا۔ اسی طرح عدالت عالیہ اس مسئلہ کے تمام اصول و فروع کا جائزہ لے کر فیصلہ دے گی اور آخر میں اپنا فیصلہ صادر کرے۔"

یہ فیصلہ شیعہ سنی اور حکومت ریب کو منظور ہو اور اس سچے سے عمل کیا جائے۔"

دوائے پاکستان لاہور میں جہاں تک ان الفاظ کا تعلق ہے ہم اس کی تائید کرتے ہیں۔ اور یہ حقیقت ہے کہ گزشتہ قسبات کی تحقیقاتی عدالت نے بعض اہم تنازعات مسائل پر اپنی رائے ظاہر کی ہے۔ اور ان مسائل کو دستور پاکستان کی روشنی میں حل کرنے میں قاضی ججوں کی رائے سے شعور بدل سکتا ہے۔

پھر "نوائے پاکستان" نے جو قسبات کی تحقیقاتی عدالت کی مثال دی ہے۔ اس سے خود نوائے پاکستان کے عمال کا فرض ہوجاتا ہے۔ کہ وہ خود بھی ان فیصلوں کی

پابندی کر کے دکھائیں۔ ورنہ شیعہ سنی تنازعات کے متعلق ان کا مشورہ کوئی وقعت نہیں رکھ سکتا۔

اقرب ہے کہ اگرچہ تحقیقاتی عدالت نے بہت سے تنازعات کے حدود و احاطہ متعین کر دیئے ہیں۔ پھر بھی بعض اہل علم حضرات ان باتوں کی پابندی نہیں کر رہے۔ مثلاً عدالت نے یہ فیصلہ کیا ہے۔ کہ لفظ "مسلم" کی تعریف میں دو عالم بھی متفق نہیں۔ اور عدالت نے یہ فیصلہ بھی نہیں دیا۔ جو مختلف علماء کی مختلف تعریفوں کو حرفاً حرفاً پیش کر کے کیا ہے۔ پھر قاضی ججوں نے یہاں تک بھی کہا ہے۔ کہ ان مختلف تعریفوں کی رو سے ایک فرقہ دوسرے کو کافر اور مرتد کہہ سکتا ہے۔ اور اگر ہم خود کوئی تعریف کریں۔ تو ہمیں بھی اقسام فرقتے قاریج اذ اسلام قرار دیں گے۔

اس فیصلہ سے ظاہر ہے کہ ہر فرقہ کے نزدیک "مسلم" کی تعریف جدا ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے۔ کہ حکومت کسی خاص تعریف کے مطابق کسی شخص یا جماعت کو مسلم یا کافر نہیں گردان سکتی۔ یہی وجہ ہے۔ کہ دستور میں یہ دفعہ لکھی گئی ہے کہ کسی فرقہ پر دوسرے فرقہ کے عقائد نہیں مشورے جائیں گے۔ اب اگر تمام فرقوں کے اہل علم حضرات تحقیقاتی عدالت کے اس فیصلہ کو قبول کر لیں۔ تو تمام فرقہ دارانہ تنازعات ہمیشہ کے لئے ختم ہوجاتے ہیں۔ مگر ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ بعض متعصب قسم کے لوگوں نے اس فیصلہ کو تسلیم نہیں کیا۔ اگر یہی ذہنیت برسر کار رہے۔ تو پھر شیعہ سنی مسئلہ کے متعلق بھی ایسا کوئی فیصلہ کار آمد ثابت نہیں ہو سکتا۔ البتہ اگر ان فیصلوں سے حکومت کے ارباب نظر بنس راہ نشانی لیں۔ اور ان کی روشنی میں دستور پاکستان کی

انسانی حقوق کی وحیات کو سمجھیں تو وہ ملک میں امن قائم رکھنے میں بڑی مددگار کامیاب ہو سکتے ہیں۔

ذہنی الجھن

پچھلے دنوں اخبارات میں یہ بات آتی تھی۔ کہ جوہری ممبر علی کی دستخط نام پاکستان پارٹی سے مولانا نیازی نے اس بنا پر ہٹا دیا۔ استفادے دیا ہے۔ کہ جوہری صاحب اور مولانا کا مسلمان کی تعریف میں اختلاف ہو گیا تھا جوہری صاحب تو مسلمان کو جو اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں۔ مسلمان ماننے کے قائل تھے۔ لیکن مولانا نیازی ایک خاص قسم کی تعریف کرنا چاہتے تھے جس کے رو سے ان کے زعم میں جماعت احمدیہ مسلمانوں میں شامل نہیں کی جاسکتی تھی۔ اس ضمن میں ہم ذیل میں ہفت روزہ "ایشیا" مورخہ ۱۹ دسمبر سے ایک نوٹ کا کچھ حصہ نقل کرتے ہیں۔

"مسلمانوں کی اقسام ان کے ذہن سے لیکھ لیں اور تیز مارک یوں لگائیں۔ مگر سب سے زیادہ

خروج "فری اسٹائل مسلمانوں کو حاصل ہے۔ فری اسٹائل مسلمان وہ ہے جس میں خیالات اور اعمال پر کوئی پابندی نہیں ہوتی۔ خدا کا انکار کر دے۔ رسول کا مذاق اڑاؤ۔ حدیث پر کچھ بھولنا۔ حیات بعد الموت کو نہ مانو۔ نبوت کو نہ مانو۔ کمینوزم پر ایمان لاؤ۔ رشوت دو اور لو۔ چور بازار کرو۔ سود کھاؤ اور کھلاؤ۔ اغوا کرو۔ شراب پیو۔ طوائف کے گھسے کا حوالہ کر دے۔ ناجو طبلہ ساز کی طرح بیٹھو۔ بیٹھوں کو بے پردہ کر کے مغربی کلچر کی غلطیوں میں ساکن فرسوج بناؤ۔ آخریت جاؤ۔ انسان اور جمہوری حقوق کو پامال کر دو اور پھر ڈک لٹ کر کہو کہ الحمد للہ ہم مسلمان ہیں"

ایشیا اردو سب سے نیازی صاحب نے تو اپنی خود ساختہ تعریف مسلم میں محل کیا ہی تھا۔ لیکن ایشیا نے اس بارے میں جو ذہنی الجھن دکھائی ہے اس کی بھی نظیریں اور یہ الجھن اس لئے ہے کہ جس طرح (باقی صفحہ)

حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی مرحوم

شیخ یعقوب علی صاحب اوصاف جمیل

خدمت قوم پہ مامور رہی جن کی حیات

جن کی ہر بات تھی احوالِ مکمل کی جھلک

جن کے ہر لفظ میں کردار کی عظمت کا ثبات

فنِ تاریخ کا ماہر وہ صحافت کا چراغ

جن کے سپیکر میں تھیں موجود درخشندہ صفات

حیدر آباد دکن سے یہ خبر آتی ہے

آپ جا پہنچے ہیں چلتے ہوئے تا حدِ مہمات

آج ہر آنکھ میں اک سیل برسرِ شاکِ غم ہے

شیخ یعقوب کا ہر دل میں پیمانہ تم ہے

لکھنؤ کی بی بی

مسلمانوں کے متکفرانہ

ازمکرم مولوی محمد صادق صاحب جتانی سابق مہتمم سماٹراؤ سنگا پور

(قسط سولہ)

۱۶۔ التَّامِيَّةُ

ہم اصحاب ثمامہ بن اشرف سے
قالوا ان اليهود والنصارى الزنادقة
یصیرونا فی الآخرة قرا یا لیدخلون
جنة دلا خادرا (مکملہ تفسیر فرقہ
کے لوگ ثمامہ بن اشرف کے پیرو ہیں۔
وہ اعتقاد رکھتے ہیں کہ یہود و نصاریٰ
اور سب زندیق رہے دیں، لوگ آخرت میں
مٹی پر جائیں گے نہ جنت میں جائیں گے
اور نہ دوزخ میں۔)

۱۷۔ الْجَاهِظِيَّةُ

ہم اصحاب محمد بن جراحا حفظنا لہ
یستتم انعدام الجواہر والخیروالشر
من فعل العبد والقرآن جسد
ینقلب نازلاً رجلاً ذائلاً ہواۃ کلمۃ
حافظیہ گروہ عمر بن جاحظ کے سامنے ہیں
وہ کہتے ہیں کہ جوہر (مادہ) فنا نہیں ہوتا
خیر و شر خود بندے کا کام ہے۔ قرآن کریم
ایک جسم ہے۔ جو کبھی مردی صورت اختیار
کرتا ہے۔ اور کبھی عورت کی۔

۱۸۔ الْحَادِرُودِيَّةُ

ہم اصحاب ابی الحادرد تاسوا
بالنفس عن النفسی صلی اللہ علیہ وسلم
فی الامامة علی علی رضی اللہ عنہ
وصفا لتسمیة دکتورا الصحابة
بمخالفتہم لآفتاد اربعی
بعد النبی صلی اللہ علیہ وسلم ہوتے
جاوردیہ ایک شخص ابوالحارود کے پیرو ہیں
وہ کہتے ہیں کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ کی
امامت کے متعلق نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کا نفس باقی باقی ہے۔ لیکن ان کی صفات
بیان کر کے نہ کہ نام لے کر اور اس
نفس کی مخالفت کی وجہ سے انہوں نے
صحابہ کو کافر ٹھہرایا اور صحابہ کے متکفر
صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد حضرت علی کی
پیروی نہیں کی۔

۱۹۔ الْحَاظِمِيَّةُ

ہم اصحاب حاز صہب حاصم
واقفوا الشعیبۃ (مکملہ حاز صہب
فرقہ حازم بن عامر کے پیرو ہیں اور خیال

میں شعیبہ فرقہ سے مطابقت کھاتے ہیں۔

۲۰۔ الْجَبَائِيَّةُ

ہم اصحاب ابی علی محمد بن عبدو حوا
الجبائی من معتزلة البصرۃ قاسوا
اللہ متکلم بکلام مرکب من حروف
واعوات مخلقه اللہ تعالیٰ فی جسم
دلا بیری اللہ فی الآخرة والعبدا خلق
لفعله ومرتکب الکبیرۃ لا مؤمن
دلا کافر وادامات بلا توبۃ
یخلد فی النار دلا کرامات للادبیاء
(مکملہ) جبائیسہ لوگ ابوعلی محمد بن
عبدالرب جبائی کے پیرو ہیں۔ جوہر

کے معتزلہ میں سے ہیں دیکھتے ہیں کہ خدا تعالیٰ
کلام کرتا ہے۔ تو اس کا کلام حروف اور
آواز کا مرکب ہوتا ہے۔ جسے وہ کسی جسم
میں پیدا کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ آسمانوں میں دیکھا
نہیں جاسکتا ہے۔ بندہ خدا اپنے افعال کا خالق
ہے (ذکر خدا) جو شخص گنہ گار کا ارتکاب
کرتا ہے۔ وہ نہ تو سزا ہے۔ اور نہ ہی کافر
ہاں اگر وہ توبہ کر لے اور سزا نہ ہو۔ تو عین
دوزخ میں ہے گا۔ اور یار کی کرامات کا
کوئی وجود نہیں۔

۲۱۔ الْجَبْرِيَّةُ

ہو من الجبر دھوا سناد فعل العبد

جلد سالانہ جماعت احمدیہ ۱۹۵۷ء

امروز قوم من نشاند مقام من
روز سے بگریہ یاد کند وقت خوشترم (سید یوسف)

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ میں جو ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر کو ہونا ہے اب چند
دن باقی ہیں جماعتوں کو افراد کو چاہیے کہ اس پاک جلسہ میں جو محض بدھانی اغراض
کے لئے قائم ہوتا ہے شمولیت فرمائیں اور دوسرے اصحاب کو بھی استفادہ کیلئے مامانیں
جیسی بات ہے کہ جنگ نیک اور مقدس لوگ نیا میں جیتتے ہیں لوگ مخالفت کرتے
ہیں اور ان کی باتوں کو نہیں مانتے مگر ان کے اس جہان سے غصت ہر نیکے بعد ان کی غماز ہوتی
شروع ہوجاتی ہے۔ قرآن کریم میں ہے حضرت یوسف علیہ السلام کی زندگی میں تو باوجود
بینات کے ان کے بارہ بیٹوں کو شکوک و شبہات میں پڑے۔ یہ ہے کہ سختی اذا اهلك
فلقم من بیعت اللہ من بعد دسولایہا نیک کہ جب پکا انتقال ہو گیا۔ پھر ان کو بہت
بڑا اور بچہ پایا گیا۔ ایک نونے اس کا مفہوم بہت اچھے معنوں میں دایا ہے فرماتے ہیں:۔
جیسے نبی قدر بشر کی نہیں ہوتی، پیار و یاد دہیں گے نہیں میرے سخن میرے بعد
یہ زمانہ جو مسیح موعود علیہ السلام کا زمانہ ہے بہت مبارک زمانہ ہے اور اسلام کی نئے تانیہ کا زمانہ
ہے۔ چاہیے تو یہ تھا کہ قرآن کریم کی تعلیم کو خواص المصداقین کے ماتحت مسلمان قوم
مسیح موعود علیہ السلام کا ساتھ دیتی۔ مگر انہوں نے پرانی سنت اور دستور کے مطابق مخالفت کی
اور ان جناب کو شاکت نہیں کیا۔ مگر حضرت مسیح موعود اپنی قوم سے یا اس میں اپنے ہندو جہنمیان
شعیر میں فرمایا ہے کہ قوم آج تو میرے مقام کو شاکت نہیں کرتی۔ وہ زمانہ آ رہا ہے جب
دروہ کر یہ لوگ میرے اچھے وقت کو یاد کریں گے۔ اور مجھ کو قبول کریں گے۔
غیر جماعت اصحاب کو شمولیت فرما کر معلوم کرنا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے کس طرح اسلامی طریقے کا
(ما نظر اصلاح وارشاد)

الی اللہ تعالیٰ والجبیریۃ اثبات
الموسطہ تثبت للعبد کسبانی الفعل
کالا شعیبۃ ۲۔ خاصۃ لا تثبت
کالجہمیۃ (مکملہ) جبیریہ نام پھر
سے یا گیا ہے۔ جس کے معنی ہر بندے
کے فعل کو خدا کی طرف منسوب کرنا۔ اور جبیریہ
لوگ دو قسم کے ہیں۔ ایک تو میانہ دو طبقہ ہے
جو کہتا ہے کہ بندے کے کتب کا فعل میں
داخل ہوتا ہے۔ جیسے اشوریہ اور دوسرا
طبقہ کہتا ہے جو کہتا ہے کہ ان کے کتب کا
فعل میں کوئی دخل نہیں ہوتا جیسے جبیریہ۔

۲۲۔ الْجَعْفَرِيَّةُ

ہم اصحاب جعفر بن مشرب بن
حرب واقفوا الا سکا فیۃ واقفوا
علیہم ان فی فساق الامۃ من ہر
شومن الزنادقۃ والجموس
دلا جماع من الامۃ علی حد
الشرب خطا لان المعتز فی الحد
انص من سادق المحبۃ فاسق
منخل من الایمان (مکملہ)
جعفریہ گروہ جعفر بن مشرب بن حرب
کے پیرو ہیں۔ اور قریبا اسکا فیۃ فرقہ کے
انجیل میں۔ اللہ ان کے بعض اور خیال بھی
ہیں۔ مثلاً یہ کہ نبوت اسلام کے بعض نامق
ذندیق اور جو مسی لوگوں سے مجاہد ہیں۔
اور کہ مشرب اپنے کی حد پر اجماع غلط
ہے۔ کیونکہ کتب کے نسخے کی ضرورت ہوتی
ہے۔ اور ایک دانہ کا چوبھی نامق اور
دائرہ ایمان سے خارج ہوجاتا ہے۔

۲۳۔ الْجَنَاحِيَّةُ

ہم اصحاب عبد اللہ بن معاویہ
بن عبد اللہ بن جعفر ذی الجحین
قالوا: لا ادرا ح تقنا سبہ دکان
روح اللہ فی آدم ثم فی شکیث ثم
فی الانبیاء والا کلمۃ حتی انتہت
الی علی واولاد الا انشاد ثم الی
عبد اللہ هذا (مکملہ) جنانیکو دھرتیہ
بن معاویہ بن عبد اللہ بن جعفر
ذی الجحین کے سامنے ہیں۔ وہ کہتے ہیں
کہ رحیل جو یوں ہوتی رہتی ہیں۔ خدا تعالیٰ
کو روح پہلے آدم میں داخل تھی۔ پھر شکیث
میں داخل ہوئی۔ پھر انبیاء وادامہ میں
منتقل ہوتی چلی گئی۔ حتی کہ حضرت علی رضی
اللہ عنہ تک پہنچی۔ پھر اس کی اولاد میں اور
رب عبد اللہ بن معاویہ میں۔

۲۴۔ الْجَهْمِيَّةُ

ہم اصحاب جہم بن صفوان قالوا
لا قدرۃ للعبد ا صلا لا مؤثرۃ

قومی اور جماعتی ضروریات کے لئے وقت وقف کرنے کی تحریک

اجنباب جماعت کی خدمت میں ضروری گزارش

مختار از مخرم چوہدری فتح محمد صاحب سبیل ایم۔ اے۔ ناظم اصلاح و ارشاد۔ ربوہ

(بجز ملازمین حکومت) ہفت روزہ میں چار یوم وقف کرے۔ جس کی صورت یہ ہو سکتی ہے۔

(۱) ہر جمعہ میں چار یوم اگلے وقت کئے جائیں۔

(۲) ہر ہفتہ میں ایک یوم وقف کیا جائے تاہم چار یوم پورے ہو جائیں۔

(۳) روزانہ اس قدر وقت دیا جائے جس سے ہر ماہ چار یوم پورے ہو جائیں۔

اس سکیم کے متعلق جلسہ پڑانے والے دوستوں سے میں مشورہ کرنا چاہتا ہوں۔

اس لئے ہر ضلع کی طرف سے ایک نمائندہ منتخب ہے۔

جو دوست گفتگو کے لئے تشریف لائیں ان کے پاس اس جماعت یا پریذیڈنٹ یا سیکرٹری علاقہ کا تعارف خط ہونا چاہئے۔

ملاقاتوں کا انتظام دفتر اصلاح و ارشاد میں ہوگا۔

ہمارے لئے اللہ تعالیٰ نے ضروری قرار دیا ہے کہ ہمیں ظاہر ہے کہ مال کی جگہ قیمت اور وقت کی جگہ مال کام نہیں دے سکتا اس لئے جو احمدی صرف مال تو خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرتا ہے گو وقت خرچ نہیں کرتا اس کی مثال اس آدمی کی سی ہے جو صرف ایک پاؤں پر چل کر منزل مقصود تک رسائی حاصل کرنا چاہتا ہے۔

لہذا جماعت احمدیہ کا مقصد جو خدا تعالیٰ کی راہ میں اپنا مال خرچ کر کے اللہ تعالیٰ کی تائید اور اس کا قرب حاصل کرنا ضروری سمجھتا ہے اس کے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کی راہ میں انصاف و دل دماغ اور اعتدال جسانی بھی خرچ کرے اور خدا تعالیٰ کی راہ میں محرم کیس۔ گرمی و سردی کو برداشت کرے۔

سیر کی سکیم ہے کہ ہر ماہ مقررہ بلوغت اور اللہ تعالیٰ کی مخلوق کی خیر خواہی اور بھلائی کے لئے اپنے اوقات میں سے ایک مقررہ وقت خدمت خلق کے لئے دے۔ میں نے ایک امریکن رسالہ پڑھا ہے کہ امریکہ جیسی دولت مند قوم کی عمل طاعت کا راز اس میں مضمر ہے کہ ہر امریکن ہر ماہ میں اوسطاً سات دن رہنا کارخانہ طور پر خدمت قوم کے لئے خرچ کرتا ہے۔

قومی تعلیم۔ بچوں کی تربیت۔ رحمت مذہب اور دیگر ضروریات اور اخلاق جس سے ایک قوم دنیا میں ترقی و طاقت اور عزت حاصل کرتی ہے۔ اس کا انحصار عوامی ذرا پٹار رہنا کارخانہ خدمت پر ہے۔

برقوم اور ہر جماعت میں اس قدر تنخواہ دار کارکن ہو سکتے ہیں کہ ان سے کون بڑی مصمم فتح کی جائے۔

اس لئے سیر کی سکیم یہ ہے کہ ہر احمدی جماعتی خدمت کے لئے وقت وقف کرے اور یہ وقت ایک تنظیم کے ماتحت خرچ کیا جائے۔ بڑی بڑی جمعیں کارکنوں سے سرانجام نہیں پاتیں بلکہ مشتاق مشغول کارخانہ کار خدمت بھی گراہی م پاتی ہیں چونکہ جماعت کے ہر فرد نے کام کرنا ہے اس لئے سیر کی سکیم یہ ہے کہ ہر احمدی

کنتم حیرانہ احراجات اللہ تعالیٰ تاہم درن بالمعاصرت و شہوت عن المنکر۔ قرآن کریم کی اس آیت کو یاد رکھو کہ اسے مسلمانوں کو ہنر میں امتیاز دینا ہے۔ نیز سابقہ تمام امتوں سے ہنر جو جو اللہ تعالیٰ نے انہیں عطا فرمایا ہے انہیں ان کے فائدہ اور ان کی خیر خواہی اور بھلائی کے لئے پیدا کئے گئے ہیں۔

جماعت احمدیہ کو توجہ دلانے کے لئے خاک و ریت میں غرق کرنا چاہئے کہ اس آیت کریمہ کے معنیوں کی طرف زیادہ توجہ دلائے اور اس کی اہمیت واضح کرنے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر بھی یہ آیت دوبارہ تکرار کی جائے۔ نیز اس طرح "فذلک لعلکم تتقون" نیز اس الموعودین" ذکر کر کے بار بار یاد کرنا کہ اس سے ہنر کو فائدہ اور نفع حاصل ہوتا ہے) کا معنی بھی پورا پورا جماعت احمدیہ کے تمام کی طرف سے پورا کرنا اور انہی عن المنکر اسلام کے طریق پر گریں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ پر اللہ تعالیٰ کی مخلوق اور اس کے بندوں کی خیر خواہی کو اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے اور عید بیعت کو پورا کرنے کے لئے اپنا مال اور وقت اور دل و دماغ اور اپنے ہاتھ اور پاؤں اور دماغی قومی اور علوم اور دیگر نعمتیں جو اللہ تعالیٰ نے اسے دی ہیں سب کو اللہ تعالیٰ کے راستہ میں اللہ تعالیٰ کی مخلوق کی خیر خواہی اور خدمت کے لئے استعمال کیا جائے۔

یعنی لوگ صرف اپنے مال اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کر کے مجھے پتے ہیں کہ ہم نے دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عہد پورا کر لیا ہے۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے "مما رزقناہم یفتنون" کہ جو کچھ ہمیں تم نے دیا ہے اس سے مخلوق کی بھلائی اور خیر خواہی کے لئے بھی خرچ کرو یہ ظاہر ہے کہ ہر کچھ دیا ہے۔ یہ مال کے علاوہ وقت بھی داتا ہے۔ اس لئے مالی خدمت کے علاوہ "وقت" خرچ کرنا بھی

مطلب ہے۔

وَلَا كَاسِيَةً بَلْ هُوَ بِنَزْلَةٍ أُنزِلَتْ
وَالجنتہ والنار تغنیان بعد دخول
اہلہما حتی لا یبقی موجود سوا
اللہ تعالیٰ (مک)

جہیز کردہ جہیز میں صفوان کے شاگرد ہیں وہ کہتے ہیں کہ انسان کو قدرت اور طاقت حاصل نہیں ہے نہ ہی اثر کی اور نہ ہی کسب کی بلکہ انسان بھی بنزلہ جمادات کے ہے۔ اور وہ یہ بھی اعتقاد رکھتے ہیں کہ جب لوگ جنت اور دوزخ میں داخل ہوئیں تو دونوں میں ہر جاہلی گئے۔ حتیٰ کہ خدا تعالیٰ کے سوا اور کوئی چیز موجود نہ ہوگی۔

۲۵۔ الْحَائِطِیَّةُ

"ہم اصحاب احمدیت حائل دھو من اصحاب النظام قالوا للعالم الہان قدیم ہوا اللہ و محدث دھو المسیم۔ والمسیم ہوا الذی یحاسب الناس فی الآخرة دھو لیس اذ بقولہ تالی و جانہ ربک والملک صفا صفا دھو المعنی بقولہ ان اللہ خلق آدم علی صورته" (مک)

حائل فرشتہ کے لوگ احمد بن حائل کے شاگرد ہیں اور وہ خود نظام کے شاگردوں میں سے تھے اس بات کے متفق ہیں کہ اس عالم کے وہ خدا ہیں ایک قدیم یعنی اللہ تعالیٰ اور دوسرا حادث یعنی مسیح ابن مریم اور مسیح علیہ السلام کی بیعت کے دن لوگوں کا صاحب لیں گے۔ آیت و جانہ ربک والملک صفا صفا سے یہی مراد ہے اور ان اللہ خلق آدم علی صورته کا بھی یہی مطلب ہے۔

۲۶۔ الْحَارِیَّةُ

اصحاب ابی الحارث خالفوا الا باضیة فی القدر ای کون افعال العباد مخلوقہ للہ تعالیٰ و فی کون الاستطاعة قبل الفعل (مک)

حارث فرزند ابی الحارث کے تابع ہیں۔ وہ مسئلہ قدر میں باضیہ فرقت کے خلاف ہیں یعنی بندے کے افعال خدا کے پیدا کردہ ہیں اور استطاعت قبل از فعل ہوتی ہے۔

۲۷۔ الْحَفِیَّةُ

ہم اصحاب ابی حفص (بہ)

۲۸۔ الْحَمِیَّةُ

ہم اصحاب حمیة بن ادرت وافقوا المسیم بئہ فیما ذہبوا الیہ الا انہم قالوا اطفال الکفار فی النار (مک)

حمیة فرقت حمزہ بن ادرت کے شاگرد ہیں اور خیالات میں میوہ فرقت سے متفق ہیں۔ البتہ یہ لوگ اس بات کے قائل ہیں کہ کفار کے چھوٹے بچے بھی دوزخ میں جائیں گے۔

۲۹۔ الْبَیِّنَاتُ

ہم اصحاب البینات (بہ)

۲۹۔ الْبَیِّنَاتُ

ہم اصحاب البینات (بہ)

ہم اصحاب البینات (بہ)

پارہ کی گولی: سنہای تھے صرف دن رویہ میں دو خانہ قیض عام۔ ربوہ دودھ میں ابال کر پیئوالی سٹاکسٹ باڈرن سٹور۔ گول بازار۔ ربوہ

نتیجہ امتحان پارہ اول مجلس انصار اللہ

منجانب قیادت تسلیم انصار اللہ مرکزیہ

تسطح خدمت

نمبر شمار	اسم گرامی	مقام	نمبر شمار	اسم گرامی	مقام
۶۲	چوہدری عبدالرشید علی لاکھپور شہر	۹۲	حکیم محمد احمد صاحب خامیوال	۳۵	
۶۳	ڈاکٹر محمد طفیل صاحب	۶۶	غلام نبی صاحب چشتی ساگرٹ	۷۰	
۶۴	مید احمد علی صاحب بٹالکونڈہ	۸۱	عبدالغفور صاحب	۵۳	
۶۵	بابر غلام جیلانی خان صاحب	۵۴	چوہدری عبداللہ خان صاحب	۷۰	
۶۶	عبدالرحمن صاحب مصری شاہ لاہور	۶۸	چوہدری محمد شفیع صاحب ہما بکر	۳۶	
۶۷	عبدالغنی صاحب	۸۸	قرنی عبدالرحمن صاحب	۷۳	
۶۸	شیخ محمد بن صاحب بٹالکونڈہ	۶۰	صوفی محمد رفیع صاحب	۷۸	
۶۹	حکیم مرغوب اللہ صاحب	۷۹	مولوی عبدالکرم صاحب دوگشاہ	۸۰	
۷۰	میرزا جمال عالم بیگ صاحب	۵۱	مک محمد الطاف صاحب	۸۰	
۷۱	ماسٹر محمد بخش صاحب	۵۰	مخاض خورشید خان صاحب	۸۰	
۷۲	محمد صادق صاحب	۲۰	مولوی عبدالحمید صاحب رائے ڈگری	۶۵	
۷۳	شیخ نگار احمد صاحب	۶۰	چوہدری احمد مختار صاحب	۶۲	
۷۴	محمد عثمان صاحب قصور	۷۷	حاجی عبدالکرم صاحب شرقی	۷۰	
۷۵	قریشی ذوالرحم صاحب	۵۶	چوہدری نذیر احمد صاحب جھولی	۶۸	
۷۶	یہ محمد حسین شاہ صاحب طانی	۷۶	چوہدری فیض عالم صاحب بھنگی	۶۶	
۷۷	چیک پیسے گوگھووال	۷۳	مولوی عبدالحمید صاحب رائے ڈگری	۷۰	
۷۸	شیخ محمد امین صاحب بھٹیان	۶۰	شیخ خلیل الرحمن صاحب مید نزل	۶۰	
۷۹	شیخ محمد اکبر صاحب	۳۰	چوہدری عزیز اللہ صاحب رائے ڈگری	۵۶	
۸۰	ماسٹر عنایت صاحب پوریوالہ	۶۱	میرزا ان اللہ صاحب جیک ٹن	۳۵	
۸۱	چوہدری فضل کرم صاحب	۶۵	بابو عبدالرزاق صاحب مہنڈی	۳۷	
۸۲	قاضی غلام نبی صاحب بٹالکونڈہ	۶۶	شیخ رحمت اللہ صاحب پشتر بٹالکونڈہ	۶۰	
۸۳	چوہدری عبدالرحمن صاحب بنگوی	۳۶	چوہدری محمد حسین صاحب رائے ڈگری	۵۲	
۸۴	ماسٹر قطب الدین	۶۰	صوفی عبدالغفور صاحب صدر	۶۰	
۸۵	ڈاکٹر محمد انور صاحب	۶۶	محمد شفیع خان صاحب ناظم آباد	۶۶	
۸۶	چوہدری عبداللہ صاحب رائے ڈگری	۳۴	چوہدری احمد جان صاحب عینک	۵۷	
۸۷	قاضی بشیر احمد صاحب بھٹی	۷۸	مسز کرم دین صاحب جیک ٹن	۵۳	
۸۸	چوہدری محمد عبداللہ صاحب خانیوال	۶۵	شیخ بہادر علی صاحب ناظم آباد	۵۹	
۸۹	مید محمد عین شاہ صاحب بٹالکونڈہ	۶۷	شیخ عبدالغنی صاحب جیک ٹن	۶۶	
۹۰	چوہدری شریف احمد صاحب خانیوال	۶۵	ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب	۱۲۰	
۹۱	میرزا احمد دین صاحب	۵۰	کامی	۶۶	
۹۲	چوہدری عبدالغنی صاحب	۱۸	محمد ذکرم صاحب جیک ٹن	۳۸	

(قائد تسلیم انصار اللہ مرکزیہ)

بھرتی اسٹنٹ سب انکسپکٹس پولیس

تنخواہ ۷۵-۵۰-۱۰۰-۵-۱۲۰ گھنٹہ وار ڈیوٹی - ۱۵ گرانٹ الاؤنس علاوہ
 شروٹ: ایف۔ اے سکولت فیصلہ لاہور۔ سیما کٹ۔ گوجرانولہ یا شیخوپورہ
 عمر ۱۸ تا ۲۵۔ قد ۵ فٹ ۵ انچ۔ چھاتی ۳۳ انچ پھیلاؤ ۳۶ انچ
 درخواستیں ۱۵ نومبر ۱۹۵۴ء تک صرف دفتر روزگار بنیام
 Inspector General of Police Lahore
 Range
 (پ۔ ٹ۔ ۱۱۷) لاہور
 ناف تعلیم رولہ

جلسہ سالانہ ۱۹۵۴ء پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ مدظلہ سے ملاقات کا پروگرام

۱- حضرت امیر المؤمنین امینہ اللہ تعالیٰ سے ملاقات دوران ایام جلسہ سالانہ کا پروگرام حسب ذیل ہے احباب کو چاہئے کہ وقت مقررہ پر پہنچ جائیں۔
 ۲- جماعتوں کے نام کے سامنے جو وقت درج کیا گیا ہے۔ جماعتیں ان کا پروگرام خیال رکھیں کہ وقت مقررہ کے اندر ان کی جماعت ملاقات ختم کرے۔ اور قطعاً اس کے مطابق ہی احباب کو لانے کے ذمہ دار ہوں گے۔
 ۳- جو جماعت کسی ایجنٹ پر مشتمل ہے وہ اپنے اپنے دور سے ملاقات نہ کر سکے۔ اس کو ۱۹ نومبر ۱۹۵۴ء کو مقررہ دینے کی کوشش کی جائے گی۔ یہ نہیں ہوگا کہ مقررہ پروگرام کے مطابق دوسری جماعتوں کے پروگرام کو بدلا جائے۔
 ۴- وقت مقررہ درج کردہ پروگرام کی پابندی بنانا ضروری ہے۔ امید ہے کہ انتظامی ذمتوں کے پیش نظر اصحاب جماعت پورا تعدادوں فرمادیں گے۔
 ۵- ملاقات دوران سب سے پہلے اورش کو ۶ بجے شروع ہوا کرے گی
 ۶- حضور امینہ اللہ بصرہ کی طبیعت نا حال مزاج ہے اس لئے احباب پر سکون طرز پر ترتیب کے ساتھ ملاقات کرنے کا خاص خیال رکھیں۔
 ۷- امر اوپر پریذیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے احباب کا تعارف ملاقات کے وقت پاس پیش کر کے دیتے جائیں۔ اور جو دوسری جماعت کے احباب کی ملاقات شروع ہوتی ہے اس جماعت کے امیر یا صدر کے لئے جگہ خالی کر دیں۔
 ۸- بیعت کرنے والے احباب مقررہ تاریخوں کو صبح ۸ بجے اور شام کو ۶ بجے ہی دفتر میں تشریف لاکر اپنے نام درج کرادیں۔

۶ نومبر ۱۹۵۴ء صبح ۸ بجے	میدو باڈ ڈویژن	۱۵ منٹ
	خیبر پور ڈویژن	۱۵ منٹ
۶ بجے شب	پشاور ڈویژن	۱۵ منٹ
	پشاور ڈویژن	۳۰ منٹ
	منٹگری شہر وضع	۲۰ منٹ
	گوجرانولہ ضلع	۳۰
	آزاد کشمیر	۸
۲۷ دسمبر صبح ۸ بجے	داد پور ڈویژن شہر وضع	۱۲
	ملتان	۲۰
	حیدرآباد	۱۵
۲۷ دسمبر ۱۹۵۴ء ۸ بجے	سیالکوٹ شہر وضع	۵۰
	میازلی	۲
	گیل پور	۵
	بیعت	۱۰
	لاہور شہر وضع	۲۳
	شہر وضع	۳۵
	منفرد گروہ	۵
	ایٹ پاکستان	۵
۶ بجے شام	ڈیرہ غازی خان شہر وضع	۱۰
	جہلم	۱۵
	بیعت	۱۰
	کراچی شہر و مصافحات	۲۵
	کوئٹہ و ذلت ڈویژن	۳۳
	شیخوپورہ شہر وضع	۲۰
۲۹ دسمبر ۱۹۵۴ء ۹ بجے	نائل پور شہر وضع	۲۰
	سرگودھا	۳۰
	بیعت	۱۰
	میرٹھ	۱۰
	بیرونی صاحب	۱۰

خدمتِ دین کو اک فضل الہی جانو اس کے بدلہ میں کبھی طالبِ انعام نہ ہو

(۱) جماعت راولپنڈی سے پہلی فہرست یہ تفصیل ذیل جو ۹/۱۰/۱۹۵۸ء کے وعدوں پر مشتمل ہے۔ مکرّم محمد نصیب صاحب عادت ناظم مجلس خدام الاممہ نے ارسال فرمایا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے ہستی ہے

بزرگ	دفعہ اول	دفعہ دوم	میزاں
۱	۲۰۸ - ۸	۱۱۲۷ - ۱۳	۱۳۵۶ - ۵
۲	۴۰۰ - ۸	۶۸۱ - ۱۲	۱۰۸۲ - ۷
۳	۴۶۵ - ۸	۸۶۰ - ۰	۱۲۳۵ - ۸
۴	۸۳۹ - ۰	۶۲۷ - ۹	۱۲۸۶ - ۹
۵	۶۷ - ۸	۲۶۷ - ۱۲	۳۳۲ - ۶
۶	۲۲۷ - ۸	۲۱۱ - ۸	۲۴۹ - ۰
۷	۲۲۴۹ - ۰	۶۵۰ - ۱۳	۲۸۹۹ - ۱۳
۸	۶۲۶ - ۰	۷۶۶ - ۰	۱۲۰۲ - ۰
۹	۲۸ - ۰	۱۲۶ - ۱۲	۱۷۴ - ۱۲

چرا کہ اندھ فہرست میں احباب کے پتے معتد بہ دیئے گئے ہیں۔ اور غارت خانے فرمایا ہے کہ مزید پتے بھی ارسال فرمائیں گے

لکھ گیا ہے کہ پہلی فہرست میں ہر ایک دوست کا گذشتہ سال سے امانت ہے۔ دوسری فہرست تیار ہو رہی ہے۔ امید ہے کہ اس کے آنے پر راولپنڈی کے وعدے پورے ہو جائیں گے۔ کارکنان ہر باہر اپنے اپنے حلقوں میں اس بات کا جائزہ لے رہے ہیں۔ کہ کوئی دوست بنا پایا یا ناشامل ہونے سے وہ توبہ کیا دفتر لکھ کر پیش کریں کہ ان احباب کے نام شامل کئے جائیں جن کے دفتر اول یا دوم کے وعدوں میں نمایاں امانت ہوئے ہے۔ مگر انہوں نے کوئی جواب دیا ہے۔

پایا گیا۔ روز دوسرے احباب کی تفریح و تزیین کے ناموں کا کاشانہ کرنا خاص سنی۔ ناظم صاحب مجلس خدام الاممہ راولپنڈی کے دوسری فہرست ارسال کرنے میں دلچسپی کے وعدے دہرے دفتر اول و دوم گذشتہ سال سے خاص امانت ہے جو ہمیں (۲) جماعت پشاور کی فہرست اول جو ۱۳۷ افراد پر مشتمل ہے۔ دفتر اول سال ۱۹۵۶ء - دفتر دوم سال ۱۹۵۷ء

۱۹۵۸ء - ۳۴۳۸/۸ سیکرٹری خدیجہ حمیدہ یونس کی پیشکش کا کارڈ ریویو اور امیر جماعت میان شمس صاحب نے ارسال کی ہے۔ دوسری فہرست جو وعدوں کو گذشتہ سال سے نمایاں امانت سے بچاؤ کے جلد ارسال فرمائیں۔ خصوصی نام شکر کے ساتھ درج ذیل ہیں۔

۲۲/۰	خود
۱۲/۰	وزیر صاحب خلیفہ صاحب
۱۲/۰	عبدالحق صاحب
۲۹/۰	عبدباسط
۵/۰	عبدالمسیح
۱۰/۰	امیر اباسط دفتر
۵/۰	امیر انجیل صاحب
۵/۰	عبدالمشکور پیر
۲۵/۰	کیپٹن احمد خاضع کلثوی پوسٹل
۲۵/۰	سید اہل دعویٰ
۲۵/۰	ڈاکٹر منظور احمد صاحب کچھوٹو نے خواہش دفعہ ذیل کر دیا یعنی ۱۲۷۷ کا دیا۔ اور نیچے چھارے بیویوں کو شامل کی

الواح الہدیٰ کے متعلق

حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کا ارشاد

ہر ایک مسلمان چاہتا ہے۔ کہ وہ اس کی اولاد اسلامی زندگی بسر کرے سعادت دارین حاصل کرے۔ اس کے لئے ایک دستور العمل کی ضرورت تھی۔ جس میں اپنی طرف سے کوئی حاشیہ آرائی نہ ہو۔ بلکہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول اکرم کے ارشاد ذاتی احباب جماعت یہ معلوم کر کے خوش ہوں گے۔ کہ قاضی محمد ظہار الدین صاحب اکمل نے ایک ایسی کتاب مرتب کی ہے۔ جس میں ۱۸۲ ابواب ہیں۔ ہر باب کے نیچے پہلے آیات قرآن مجید کا ترجمہ دیا ہے۔ پھر ان احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کا ترجمہ دیا ہے۔ جو اس باب کے متعلق ہے۔ ان کی پیدائش سے اس کی موت تک جس قدر احوال پیش آتے ہیں۔ حقوق اللہ اور حقوق العباد کے متعلق ان سب کے متعلق اسلامی ہدایات درج ہیں۔ صرف فقہی مسائل جن میں فروری اختلافات ہیں۔ چھوڑ دیئے ہیں۔ باقی اخلاق اور عوام روشن کے متعلق سب حدیثیں لکھی ہیں۔ یہ کتاب صرف مسلمانوں کے بچوں، جو اڑن اور بزرگوں کے لئے مفید رہے گی۔ بلکہ غیر مسلموں میں تبلیغ کے لئے بھی کارآمد ہوگی۔ اس کے مطبعہ سے آج کل کی سنی روشنی کے تقسیم یافتہ بھی کچھ سکیں گے۔ کہ جس تہذیب حاضرہ سے ان کی آنکھیں چند سیار ہی ہیں۔ اس سے زیادہ مصغر و روشن تعلیم اسلام میں موجود ہے۔ معمولی میل جول، ملاقات، گفتگو، مجلس، لباس، طعام، سونے جانے، بیچ خریدی کے متعلق بھی کارآمد ہدایات دی گئی ہیں۔ سب دوستوں کو چاہیے۔ کہ اس خریدیں اور نہ صرف خود پڑھیں۔ بلکہ اپنے اہل و عیال کو بھی پڑھائیں۔ اور جو نہ پڑھ سکتے ہوں۔ ان کو سنا لیں۔ اور سعادت دارین حاصل کریں۔ اور اب یہ نہ کہیں کہ غور کرنے کے پڑھانے کے لئے کوئی عام فہم کتاب نہیں کہ جس میں اسلامی مسائل بھی ہیں۔ اور ہر طرح کی بیہوشی اخلاق کی ہدایات بھی۔ کیونکہ یہ کتاب ہر طرح سے جامع ہے۔ اور مختصر بھی ہے۔ کاغذ عمدہ، نگارگری زیب چھپائی اور صفحہ قیمت سیلہ جلد عام۔ محلہ غلام محمد علی صاحب نے چھاپی ہے۔

احمد کتبتان

نیز حضرت بنی کریم ۲ و حضرت مسیح موعود و انبیاء علیہم السلام اس لئے فہرست میں ان کے نام نہیں درج تھے۔ حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا کے نام دیئے گئے۔

بیک مثال ایک ڈاکر کی احباب کے پیش کرتے ہوئے گذرارش ہے کہ وہ لوگ جو کراچی میں رہتے ہیں یا ڈاکر یا کیمپ ڈاکر یا ڈاکسٹ یا ڈاکسٹریاں لاجوں سکولوں کے پرنسپل یا پروفیسر یا ڈاکٹر یا نیا یا اساتذہ دفتر دوم میں اپنی آمد کے لحاظ سے بلاتے نام قرمانی کر رہے ہیں وہ اسے مثال سے شامل نہ اٹھائیں۔ اور اپنی نام پورا آمد کی اسطرح کے مطابقت مشائخ از قرمانی اشاعت اسلام اور اشاعت احمدیت کے لئے کریں۔

مرزا عبد الرشید صاحب کیمپلر - ۳۰ ڈیڑھا میاں شہار احمد صاحب - ۵۰ ڈیڑھا سے زیادہ۔ میاں فضل مادی صاحب رجسٹرار - ۴۵ از سیک صاحب - ۵/- عبد العزیز صاحب ابن مولوی محمد باقی صاحب مرحوم - ۱۰۰ امانتہ دفتر اول میں تو سوائے دو احباب کے سب کا گذشتہ سال سے امانت ہے اور اس دفتر کے احباب شریعت سے ہی اپنے آئندہ کو مد نظر رکھ کر لکھائے جانے کے لئے

درخواست دعا
بندہ کی لڑکی عمر ۱۳ سالہ کو دیوار کے نیچے لگی چھٹی زیادہ آئی ہے جسٹریٹ سٹیشن میں لکھی

۱۹۵۸ء - ۳۴۳۸/۸ سیکرٹری خدیجہ حمیدہ یونس کی پیشکش کا کارڈ ریویو اور امیر جماعت میان شمس صاحب نے ارسال کی ہے۔ دوسری فہرست جو وعدوں کو گذشتہ سال سے نمایاں امانت سے بچاؤ کے جلد ارسال فرمائیں۔ خصوصی نام شکر کے ساتھ درج ذیل ہیں۔

اعلان

قریشی عبد الوحید صاحب گول بازار ربوہ نے ایک تحریر دی ہے جس میں انہوں نے بعض مومنین پر ہنس بہنہ گذرہ اہتمام لگا یا ہے۔ اس واقعہ کے بعد ہم مجبور ہیں۔ کہ ان کو ایک ٹیلیگراف بھیجیں۔ اس لئے دوستوں کی اکا ہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ان سے کوئی متعلق نہ رکھیں۔

اس الزام میں خیرسان کی بوری بھی شامل ہے۔ اس لئے ان سے بھی یہی سلوک کسب جاتا ہے۔ جو دوست ان سے متعلق رکھیں گے۔ ان کو یاد رکھنا چاہیے کہ اگر ان کے ذریعے سے ان کو کوئی نقصان پہنچا۔ تو سلسلہ ان کی کوئی اندازہ نہیں کرے گا۔ کیونکہ سلسلہ اس اعلان کے ذریعہ اپنی پوری ذمہ داری ادا کر چکا ہے۔ یہ الزام جو عبد الوحید صاحب نے لگا یا ہے اس کا سب سے بڑا اثر کتل مرزا اوداود احمد صاحب پر پڑتا ہے۔ اور گو الزام کا ثبوت دینا الزام لگانے والے کے ذمہ ہوتا ہے۔ مگر ہم نے بطور تمیز مرزا اوداود احمد صاحب سے بھی پوچھ لیا ہے۔ مگر وہ غیر اس بات کا انکار کرتے ہیں۔ کہ وہ خواب جن کا دیکھنا انکی طرف منسوب کیا گیا ہے۔ کبھی ان کے دیکھنے میں نہیں آیا۔

(ناظر امیر عامر)

حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی کی وفات پر

تعلیم الاسلام کالج کے اساتذہ اور طلباء کی طرف تعزیتی کاتھیا

مورخہ ۲۰ دسمبر کو تعلیم الاسلام کالج کے اساتذہ اور طلباء کا ایک اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر حسب ذیل تعزیتی قرارداد منظور ہوئی۔

”تعلیم الاسلام کالج ربوہ کے اساتذہ اور طلباء کا یہ اجلاس حضرت شیخ مرحوم علیہ السلام کے قدیم مخلص اور ممتاز اصحابی حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر دلی رنج و الم کا اظہار کرتا ہے۔ نیز یہ اجلاس حضرت عرفانی صاحب مرحوم کے خاندان اور جماعت کے ساتھ دلی اظہار اور تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے

دعا کرتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ حضرت عرفانی صاحب مرحوم پر اپنی بے شمار رحمتیں اور برکتیں نازل فرمائے۔ اور اعلیٰ علیین میں آپ کو اپنے خاص قرب سے نوازے اور آپ کے خاندان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے۔ ان کا ہر طرح حاجی و ناصر اور معین و مددگار ہو۔ آمین

ضروری اعلان

خریداران تشیخہ الامان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ ماہ دسمبر کا پرچہ ربوہ سے ۲۰ دسمبر کو پوسٹ کیا جا رہا ہے۔ استعمال میں تبدیلی کی وجہ سے پوٹا جا رہا ہے۔ ریجنر تشیخہ الامان ربوہ

ذکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو برصحاتی ہے

بیدار

(لیفہ صفحہ ۲)

مولانا شیاری کے ذل و داغ پر سیانت چھاتی ہوئی ہے۔ اسی طرح ایشیا بھی اسلام کو سرسبز سیانت ہی سمجھتا ہے۔ حالانکہ ایشیا کو معلوم ہے کہ تمام اہل علم حضرات خدات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت میں سمن کی تفریغ میں برتنہ نیاں دکھا چکے ہیں

اصل بات یہ ہے کہ خدا و رسول کی تفریغ کے مطابق کون شخص صحیح معنوں میں سمن ہے۔ اللہ تعالیٰ کے سوا کون نہیں جان سکتا۔ انسان خواہ وہ انبیاء علیہم السلام ہی کیوں نہ ہوں۔ شریعت کے مطابق صرف انسان کے ظاہر پر ہی حکم لگا سکتے ہیں۔ جو لوگ اس حقیقت کو سمجھتے ہیں وہ تو سیاسی امور کے لئے جو ہوری محمد علی صاحب کی تفریغ کو موزوں تفریغ مانتے ہیں۔ یعنی جو شخص خدات و دستوں پر کتب اور رسل اور معاد نہ کرتا ہے

اعلان برائے مہمان مستورات جلسہ سالانہ

جلسہ سالانہ کے موقع پر جو مستورات لجنہ امام احمد کے

زیر انتظام قیام گاہوں میں مٹھرنے چاہتی ہوں وہ براہ مہربانی آتے ہوئے ایک ایک گلاس یا دوے چینی کائگ اور ایک رکابی اور بالٹی اپنے ہمراہ لائیں تاکہ ان کو وقت نہ اٹھانی پڑے (ناظم جلسہ سالانہ مستورات)

اسلام احمدیت

دوسرے مذاہب کے متعلق سوال و جواب بزبان انگریزی کارڈ آنے پر مفت عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

رجسٹرڈ نمبر ایل ۲۵۵

حضرت مولانا عبد المجید صاحب: خالص عمدہ اور صاف ستھری دوامی حاصل کرنے کیلئے ”طیبر عجائب گھر“ بہترین مرکز ہے۔ ہر چیز بہتر سے بہتر دو خالوں سے بھی آدھنی معیار رکھتی ہے۔ ہر دست ادویہ کارڈ آنے پر مفت (ناظم عجائب گھر امین آباد ضلع گوجرانوالہ)